

# 石嘴山大武口区文体旅商联合体成立

## 63家机构共拓区域文旅消费新路径

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 龚依然 见习记者 马霄鹏)4月9日,石嘴山市大武口区成立文体旅商联合体,政府部门与各行业、企业联手,共同探索区域文旅消费新路径。

该联合体以文化为内核,赋予旅游与商业独特内涵;借体育激发消费活力;以旅游为传播文化、拉动商业的重要载体;以商业为文体旅发展筑牢经济根基,全方位提振消费市场,助力区域经济迈向新高度。

该联合体共吸引63家文化体育协会、文旅相关企业及主流媒体参与,通过构建“政府引导、市场主导、社会参与”的多元合作机制,实现数据共享、项目协同、政策衔接,并落实奖励机制,为融合发展提供有力保障。同时,出台约束管理及负面清单机制,规范商家行为,提升游客体验。

宁夏篮球联合会秘书长陈钢表示,今年

计划与大武口区共同举办6项体育赛事。希望借助这些赛事,吸引各地游客,展示大武口区的独特魅力。

“作为在大武口区扎根18年的企业,文体旅商融合的模式让我们看到了新的生机。大武口区委、区政府对文旅项目和企业的关心重视,让企业明确了发展思路。未来,我们打算深入挖掘景区亮点和稀缺资源,同时开展丰富多彩的文旅活动,吸引区内外游客。”大武口区龙泉山庄董事长任明说。

大武口区文旅局相关负责人介绍,今年,大武口区将围绕文旅体商开展西北五省传统武术邀请赛、宁夏航空模型公开赛、大武口好物直播电商节、大武口区凉皮美食街等100场活动及体育赛事,大武口区文体旅商联合体的成立,将有助于各行业、企业、协会发挥各自优势,共同为各类赛事与活动注入源源不断的动力。

### 识毒防毒护成长



4月9日下午,银川市公安局兴庆区分局禁毒办联合观湖社区走进兴庆区实验二小,为五年级学生带来了一场以“护少年健康成长”为主题的禁毒宣传活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习了禁毒知识,在心中种下远离毒品、守护健康的种子。

刘琨 摄

宁夏公路人大力开展路域环境综合整治行动

### “微创手术”确保道路“容颜常在”

本报讯(记者 陈健)进入春季以来,宁夏公路人以时不我待的“紧迫感”和只争朝夕的“责任感”,加快推进春季公路养护各项工作。截至目前,全区已完成路肩整修约1400公里,路面裂缝修补40余万延米;完成轮廓标、波形护栏等交安设施更换维修3000余处;排查公路边坡6000余处。

4月8日一大早,在国道327线开城梁段,固原分中心固原公路养护站站长朱国富指挥养护人员使用夹钳、垃圾袋、铁锹等工具,徒步清理路面散落垃圾,整修路基边坡,逐米解决路侧边沟排水不畅、个别路肩反超高、边坡不稳固等病害,着力打造“沟平、线直、坡顺、整洁”的路域环境。

随着气温向暖,宁夏公路人大力开展路域环境综合整治行动。灌缝现场,开槽机沿着裂缝走向切割出整齐的凹槽,清缝设备吹出灰尘和杂物后,滚烫的密封胶随即灌入裂缝内,这项“微创手术”能够有效延缓路面基层损坏,延长路面使用寿命,确保道路“容颜常在”。

对辖养路段交安设施进行拉网式排查,

针对易反复损坏的路段,由技术员精确记录位置,安排专业养护队以随坏随修的原则,对损坏的交安设施及时维修,提升道路安全系数。同时落实好材料、机械设备、人员的调配工作,严格按照相关技术规范和标准,对损坏的轮廓标、波形护栏等进行更换维修,确保辖养公路交安设施始终保持清晰、完好状态,保障人民群众安全出行。

为防止汛期降雨对公路排水设施产生不利影响,组织专业人员将路面、桥梁、涵洞、边沟等排水设施的堵塞杂物进行铲挖清理,确保排水设施清淤及时、彻底,保障了公路排水系统通畅运行。目前,已排查疏通桥梁、涵洞9000余处。

同时,采用现场调查调绘及遥感影像解译等方式,重点对斜(陡)坡路堤边坡、存在地质灾害风险边坡、在建设和养护期曾发生过病害或已处治过以及有其他明显异常情况的填方路堤边坡、超过设计年限仍在服役且存在一定风险的边坡进行现场调绘和灾害风险再评估,确保各类风险边坡底数清、情况明。

### 大武口区科技赋能 打造“智慧禁毒”新体验

本报讯 在第二轮全国禁毒示范城市创建工作巾,石嘴山市大武口区禁毒办将传统的禁毒宣传转型升级为互动式、体验式、场景化的全民教育新模式。通过打造禁毒宣传示范街和丽景禁毒主题公园两大阵地,构建起覆盖全年龄段、全天候的禁毒宣传教育网络,让防毒知识融入群众日常生活。

走进位于大武口区中心地带的禁毒宣传示范街,一条200余米的“知识长廊”格外引人注目。这条覆盖4800余户家庭、辐射万余名居民的示范街,巧妙地将禁毒宣传融入城市肌理。街道两侧45块双面展板组成“毒品知识矩阵”,系统展示了传统毒品、合成毒品等8大类毒品特征。

沿街商户也化身“禁毒宣传使者”。各家店铺墙上张贴着精心设计的警示标语。部分商户还自发设立了“禁毒宣传角”,摆放宣传资料和文创产品,成为街区的“微型禁毒教育基地”。

丽景禁毒主题公园内设置的便民手机充电桩,外观印有醒目标语,充电时自动播放禁毒宣传短视频,让群众“充电五分钟”获得“防毒两小时”知识储备。连接公园WiFi时,首先跳出来的是禁毒知识问答页面,答对问题才能顺利上网。自该系统上线以来,已有超过万人次通过该方式学习了禁毒知识。

(马文菊)

### 宁东供电带电“扫雷” 成功应用X射线带电检测新技术

本报讯 近日,国网宁东供电公司江汉330千伏变电站首次应用X射线数字成像技术开展GIS设备带电检测,该技术如同给电力设备装上了“透视眼”,通过穿透金属外壳生成高清影像,使断路器、母线连接件等核心部件的内部裂纹、触头磨损等隐患“纤毫毕现”。开创了该站设备带电检测新模式,能在不停电情况下,精准识别触头磨损、绝缘劣化等隐蔽缺陷,提升检测准确率。

宁东供电公司将以此次实践为契机,进一步扩大X射线检测技术在330千伏GIS设备中的应用范围。同时,结合AI算法开发缺陷自动识别功能,推动运检模式从“定期检修”向“状态预判”转型升级,为构建新一代智慧变电站提供有力技术支撑。

(陆旭阳)

### 通 告

因对G2004绕城高速K23+000-K39+000段路面病害处治施工,封闭信息如下:  
G2004绕城高速上行K23+000-K39+000段施工时间为:2025年4月10日-5月17日,对G2004绕城高速上行平吉堡立交-文萃街立交(上行K23+000-K40+750)段进行施工;G2004绕城高速下行K40+750-K23+000段施工时间为:2025年5月18日至6月20日,对文萃街立交-平吉堡立交(下行K40+750-K23+000)段进行施工,对上述路段实行分段式借道通行方案施工,届时过往车辆行驶到施工路段时请按警示提示公告标志减速通行,因施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告。

银川市公安局交通警察分局  
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局  
宁夏交投高速公路管理有限公司  
宁夏交通科学研究院有限公司